
XXIX. 

TORNATA DEL 7 MAGGIO 1878 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Congedi. = Il debutato Catucci presenta una proposta di legge, che viene trasmessa agli 
uffici. = Lettura di proposte di legge state ammesse dagli uffici: del deputato Camici, relativa ai pro-
cedimenti penali in materia di contravvenzioni; del deputato D'Amore e di altri, per Vaggregazione di 
un comune al circondario di Caserta; del deputato Bertani Agostino e di altri, per modificazioni della 
legge 7 luglio 1 S 7 0 ; del deputato Ronchetti Scipione, per Vaggregazione di alcuni comuni al manda-
mento di Casal'buttano. = Discussione del bilancio definitivo pél 1878 del Ministero di grazia e giu-
stizia — Istanze e proposizioni riguardanti guistioni che concernono i bilanci : dei deputati Minghetti, 
Perazzi% "Sella, Depretis, Miceli, Comin, Branca, del presidente del Consiglio, e determinazioni prese 
— Svolgimento di interrogazioni e interpellanze rinviate a questo bilancio: del deputato Lucchini, sopra 
la opportunità di provvedere ai matrimoni celebrati col solo rito ecclesiastico durante l'impero del Co-
dice civile; del deputato Indelli, circa il modo di sciogliere la riserva contenuta nell'articolo 18 della 
legge sulle guarantigie pontifìcie; del deputato Taiani, intorno i mezzi di assicurare la esecuzione delle 
leggi che regolano il matrimonio civile; del deputato Umana, sopra i requisiti e le condizioni dei medici 
chiamati come periti nei giudizi penali. = È rinviato alla tornata di domani lo svolgimento di una 
interrogazione del deputato Muratori intorno alle condizioni del Pubblico Ministero. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 

Il segretario DI CARPEGNA dà lettura del processo 
verbale della tornata precedente, che è approvato. 

PRESIDENTE. Per motivi di famiglia, chiedono un 
congedo gli onorevoli: Grossi, di 2 giorni; Rega, di 
5 ; Parenzo, di 15 ; Barrili e Martini, di 8, e Mar-
cora, di 10. Per ragioni di salute, gli onorevoli : 
Chimirri e Minervini, di 15 giorni; Gregorini, di 30. 

Se non vi sono osservazioni, questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

PROPOSTA DI LEGGE DEL DEPUTATO CATUCCI TRASMESSA 
AGLI UFFICI, E LETTURA DI ALTRE PROPOSTE DI LEGGE 
DEI DEPUTATI CAMICI, D'AMORE, BERTANI AGOSTINO 
E RONCHETTI SCIPIONE, STATE AMMESSE DAGLI UFFICI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Catucci ha presentato 
un disegno di legge il quale sarà inviato agli uffici 
affinchè deliberino intorno alla sua ammessione alla 
lettura. 
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Avendo i medesimi ammesso alla lettura alcuni 
altri disegni di legge, vi si procede. 

Il primo è del deputato Camici. 
QUARTIERI, segretario. (Legge) 

Art. 1. 
« Per tutte le trasgressioni o contravvenzioni pu-

nibili soltanto con pena pecuniaria non eccedente 
le lire cinquanta, gli imputati avranno facoltà di 
far cessare gli effetti dell' azione penale col paga-
mento volontario della somma che sulla loro do-
manda, da riguardarsi irrevocabile, verrà determi-
nata dal giudice competente. 

Art. 2. 
« Nelle trasgressioni o contravvenzioni che le leggi 

vigenti dichiarano punibili con pene di polizia, po-
tranno gli imputati offrire irrevocabilmente il pa-
gamento di una somma compresa fra il minimo ed 
massimo dell' ammenda ; m» gli effetti dell' azione 
penale non cesseranno se il giudice competente re-
spingerà la relativa domanda. 

Art. 3. 
« Nulla è innovato alle disposizioni speciali di 


